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Забруднення території, яке спричинене ракетно-артилерійськими обстрілами, 

може бути стабільним та мати на довгий час серйозні наслідки для навколишнього 

середовища, життя та здоров’я місцевого населення [1–3].  

Оптимізація відбору проб ґрунту є ключовим елементом для забезпечення 

надійних і репрезентативних результатів з дослідження їх небезпеки, що впливає на 

можливість прийняття обґрунтованих рішень з питань забезпечення як охорони 

навколишнього середовища, так цивільного захисту населення, – своєчасного 

обмеження поширення наслідків забруднення за площею, кількістю жертв та 

постраждалих [4, 5].  

Правильно спланований та проведений відбір проб дозволяє забезпечити 

відображення реальної ситуації на місцевості. Процес відбору проб в умовах ризику 

забруднення територій від ракетно-артилерійських уражень з метою ефективної протидії 

НС підлягає оптимізації [6, 7]. 

Основними напрямами роботи з планування є визначення мети відбору проб, 

місця відбору, а також обсягу і кількості проб, місцевих умов, проведення збору 

додаткових даних, вибір методів та точок відбору.  

За мету обирається оцінка рівня забруднення певними речовинами, визначення 

заходів для зменшення наслідків поширення небезпеки – протидію надзвичайної 

ситуації. 

Важливо визначитись з місцем (ділянкою) відбору, а також обсягом і кількістю 

проб, які необхідно взяти для отримання репрезентативних результатів. 

Для ефективної протидії НС потрібно визначити зони з найбільшим пошкодженням 

та забрудненням. Це може включати в себе зони прямих ударів, місця вибухів, а також 

області, де можливе перенесення та накопичення небезпечних речовин. Розмір та масштаб 

ураження можуть варіюватися в залежності від величини і кількості вибухів, а також від 

характеристик території. Особливу увагу слід звернути на місця з потенційною підвищеною 

концентрацією шкідливих речовин, наприклад, у водоносних шарах чи областях з високою 

родючістю ґрунту. 

Визначення місць відбору проб також пов’язане з безпекою досліджень. Важливо 

обрати місця, до яких можливий безпечний доступ та проведення вимірювань без ризику 

для життя та здоров’я людини. 

У визначені місця відбору проб та їх кількості можуть допомогти врахування 

місцевих умов. Ландшафт, ґрунтові умови, геологічна будова та гідрологічні 

особливості, наявність різних типів рослинності та ґрунтових мікроорганізмів можуть 

впливати на поширення та перенесення токсичних речовин, що виникають під час 

вибухів. 

Геологічна інформація, інформація про попередні дослідження, а також можливі 

пошкодження під час військових конфліктів поруч розташованих об’єктів критичної 
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інфраструктури, промисловості, як додаткові данні, можуть вплинути на вибір місця 

відбору проб.  

Вибір методів та точок відбору повинен базуватись на раціональному розподілі 

завдань, виборі найбільш доступних і ефективних засобів для аналізу, що дозволить 

зберегти час, кошти, людські ресурси. 

Відбір проб з урахуванням зміни глибини може бути неефективним та 

необґрунтованим. Це пов’язано з тим, що ракетно-артилерійські обстріли можуть 

призвести до забруднення ґрунту лише на певній глибині, яка, зазвичай, обумовлена 

характеристиками вибуху, типом ракети, та поверхневою структурою ґрунту. 

Проведення відбору проб на значній глибині може бути небезпечним через можливість 

залишення нездетонованих уламків або інших небезпечних матеріалів після вибуху.  

Таким чином, для оптимізації відбору проб важливими факторами є: локальність 

зон, які були безпосередньо уражені; наявність й безпека доступу та технічні 

можливості; розташування поруч стратегічних об’єктів, водоносних горизонтів, земель, 

що використовуються під сільське господарство; ризик поширення забруднень; 

раціональне використання ресурсів та ефективність робочих процесів, оперативність в 

прийняті рішень з забезпечення безпеки. 
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